
Digitale Schaltungstechnik,

8. Übungsblatt Abgabe: keine

1 Codeschloss

Entwerfen Sie eine Schaltung, die ein Codeschloss mit dem folgenden Verhalten darstellt:

• Durch drei Knöpfe (1, 2, 3) kann ein vierstelliger Code eingegeben werden. Nach der Eingabe der durch

die Schaltung vorgegebenen richtigen Kombination (z. B. 1-3-2-1) soll sich das Schloss öffnen, was

durch eine LED angezeigt wird.

• Es soll durch einen Reset-Knopf die Möglichkeit geben, eine nicht zu Ende eingegebene Kombination

wieder zu löschen.

• Es soll verhindert werden, dass durch gleichzeitiges Drücken mehrerer Knöpfe der Code zufällig richtig

eingegeben wird.

Das Verhalten der Schaltung kann durch eine FSM implementiert werden, bei der die Eingabe des Codes das

Durchlaufen mehrerer Zustände bewirkt. Das Schloss gilt als geöffnet, wenn ein bestimmter Zustand erreicht

wird.

a) Zeichnen Sie das Zustandsdiagramm mit allen Übergängen.

b) Setzen Sie Ihren Entwurf als Verilog-Modul um. Unter Umständen müssen Sie die Tasten der Platine

entprellen, damit Sie das Codeschloss richtig benutzen können.
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